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Την Παρασκευή 2 Οκτωβρίου 2015 δύο τμήματα μαθητών της Γ τάξης του 1ου Γυμνασίου
Βόλου πραγματοποίησαν εκπαιδευτική επίσκεψη στο τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών &
Μηχανικών ΗΥ της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, με συνοδούς τους
εκπαιδευτικούς Πανηγυριτζόγλου Αθηνά, Γκινίδη Γιάννη και Πάτρα Δημήτρη. Η επίσκεψη
υλοποιήθηκε στα πλαίσια του προγράμματος «Νέες παιδαγωγικές προσεγγίσεις και
τεχνολογία στη σχολική εκπαίδευση» που υλοποιεί το Ινστιτούτο Έρευνας και Τεχνολογίας
Θεσσαλίας σε συνεργασία με το Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών
Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

  

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης τα παιδιά περιηγήθηκαν στους χώρους του πανεπιστημίου
και τους έγινε μία επίδειξη των ερευνητικών δραστηριοτήτων του Πανεπιστημίου
Θεσσαλίας που συνδυάζουν συνεργατικές, βιωματικές μεθοδολογίες μάθησης με νέες
τεχνολογίες μαθησιακών παιχνιδιών στη μάθηση. Πιο συγκεκριμένα, στα πλαίσια των
σχετικών ερευνητικών δραστηριοτήτων υλοποιούνται καινοτόμες ψηφιακές εφαρμογές για
μαθητές για την ανάπτυξη γνώσεων σε θέματα μαθηματικών, φυσικής, τεχνολογίας, και
οικονομίας. Οι μαθητές ήρθαν σε επαφή με το λογισμικό e-city, μέσω του οποίου ανάπτυξαν
δεξιότητες συνδυάζοντας διεπιστημονικές γνώσεις από τα παραπάνω πεδία για να
συνθέσουν λύσεις σε προβλήματα που αφορούν τις τοπικές κοινωνίες και την ποιότητα
ζωής, όπως η πρόληψη των σεισμών, η προστασία από πλημμύρες, ο σχεδιασμός δικτύων
ενέργειας, μεταφορών, και επικοινωνιών, η αντιμετώπιση της μόλυνσης του περιβάλλοντος,
κ.α.
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  Οι μαθητές είχαν επίσης την ευκαιρία να συμμετέχουν σε σχετική συζήτηση με θέμα ταπλεονεκτήματα και τους πιθανούς περιορισμούς της εφαρμογής της τεχνολογίας σεμαθησιακές διαδικασίες. Μετά το τέλος της συνάντησης έγινε συζήτηση με τους μαθητέςσχετικά με τα οφέλη που αποκόμισαν από την εκπαιδευτική επίσκεψη. Τους εντυπωσίασαντόσο οι εγκαταστάσεις της σχολής, όσο και τα εκπαιδευτικά λογισμικά πουπαρακολούθησαν και χαρακτήρισαν την διδακτική επίσκεψη «ενδιαφέρουσα», «ευχάριστη»και «εντυπωσιακή» εμπειρία από την οποία αποκόμισαν πολλά οφέλη σχετικά με το τμήμα της ΠολυτεχνικήςΣχολής, τις Νέες Τεχνολογίες και τις εφαρμογές τους στην εκπαίδευση.  Ο Διευθυντής του 1ου Γυμνασίου Βόλου Ιωάννης Καραφέρης τονίζει: « στο σχολείο μαςδίνεται έμφαση στην ενσωμάτωση πολλαπλών πηγών πληροφόρησης και εκπαίδευσηςεντός και εκτός των φυσικών συνόρων του σχολείου. Στο πλαίσιο αυτό δίνεται ηδυνατότητα διεξαγωγής μαθημάτων του αναλυτικού προγράμματος σε εξωσχολικούςχώρους, με τη διοργάνωση σχετικών διδακτικών επισκέψεων, οι οποίες αποτελούναναπόσπαστο μέρος του ετήσιου σχεδιασμού του εκπαιδευτικού έργου σε επίπεδο τάξηςκαι σχολικής μονάδας. Με τον τρόπο τούτο η εμπειρία συνιστά τη βάση απόκτησης τηςγνώσης και το Σχολείο ανοίγεται στη ζωή και στην κοινωνία.  
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